
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 26  del  25.05.2017

OGGETTO:   Commemorazione Adolfo Stellato e Gianfranco Caprio.

L’anno duemiladiciassette il giorno venticinque del mese di  maggio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria  

ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano  
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



     Chiede la parola il cons. BOCCHINO GAETANO (P.D.) per ricordare  la figura di Adolfo Stellato, ex 
amministratore, che ha dato  il suo  notevole contributo alla Sinistra locale nazionale ed anche napoletana. 
      Ci tiene a commemorare  questo uomo, che ritiene grande e che tanto gli ha insegnato. Ha vissuto la 
sua vita interamente per la politica,  sacrificando finanche la famiglia. 
       Ricorda di averlo accompagnato più volte in congressi  e in riunioni e assicura  che  massimi esponenti  
nazionali e locali della politica napoletana avevano per lui rispetto profondo e ammirazione. Ha speso la 
sua vita nelle file della Sinistra, servendone gli ideali. Uno dei suoi  insegnamenti che gli piace ricordare   e  
che lo hanno  spinto ad interessarsi di politica, è quello di coniugare, come soleva dire sempre, la politica  
ai grandi ideali, senza dei quali la politica non serve e diventa mera lotta di potere per il potere. 
    Ricorda  che Adolfo Stellato diceva che le questioni  bisogna approfondirle,  diffidando  di chi offre  
soluzioni semplici a problemi complessi.  
      Spera che in futuro si  possa avere l’occasione per poter  ricordare la  figura di Adolfo Stellato,  come  
amministratore  locale  e  dirigente   provinciale   e  regionale  del  partito,  in  modo  che   si  possano  
approfondire  quei  temi  che  tanto  gli  stavano  a  cuore  e  che  oggi,  purtroppo,  sono  così  poco  presenti  
soprattutto tra i giovani, poco interessati alla vita politica se non in maniera  superficiale. 

    Prende,  poi,  la parola il  cons.  CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  per ricordare  anch’egli  
Adolfo Stellato, nonché  ricordare Gianfranco Caprio, scomparso  di recente,   ex Assessore e  Consigliere 
Comunale.
   Ci tiene  a sottolineare di aver avuto il piacere e l’onore  di tenere al suo fianco Adolfo Stellato, che 
insieme  a  Claudio  Oranges  ha   portato  avanti  l’ideologia  del  locale  Partito  Comunista,   senza   non 
ricordare  che   è  stato  anche   Assessore  provinciale.  Una  persona  perbene  che,  pur  dai   banchi 
dell’opposizione, ha cercato sempre di dare il suo contributo  per trovare  soluzione ai problemi, al di là  
delle divisioni ideologiche.  
    Vuole, poi, ricordare  un’altra persona perbene e onestissima che se ne è andata, un galantuomo quale 
era,  appunto,  Gianfranco  Caprio,  ex  assessore  Comunale  e  consigliere  comunale  del  Partito 
Socialdemocratico,  nonché  suo  fraterno amico.  Sempre cordiale, alla mano,  rispettoso, al servizio  della  
città, capace anche di tirarsi indietro al momento giusto.
      Ci tiene a  ribadire che  bisogna sentirsi onorati di aver  avuto  quali cittadini di Marigliano due  
uomini  come  Adolfo Stellato e Gianfranco Caprio, passati entrambi per questa aula.
     Da parte sua  e del suo gruppo,  esprime le più sincere condoglianze alle  famiglie Stellato e Caprio.

   
         
dott.ssa G/Capone
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